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Fölliivás előfizetésre!
Egy fontos föladat teljesítési;- 

ro hivatott magyar hírlapi orgánum 
támogatására talán nőm is kellene 
fölhívnunk a lelkes magyar kö­
zönség figyelmét, de mert meggyő­
ződésünk szerint az anyaország 
társadalmában sokan vannak olya­
nok, kik a magyar tengerparton 
immár hat év óta fonál ló magyar 
nyelvű lapunkat támogatni hajlan­
dók, nem mulaszthatjuk el ez i- 
rányban fölhívni a Fiume iránt 
érdeklődő közönség figyelmét. Föl­
kérjük egyúttal t. olvasóink közül 
mindazokat, kiknek részére lapunk 
jár, s kik az előfizetés! dijakat még 
he nem küldöttéit, hogy e kötele­
zettségüknek eleget tenni, vagy n 
lapot, visszaküldeni szíveskedjenek.

Tisztelettel
„Fiume" szerkesztősége.

Választási mozgalmak.
A kikötő városban a választá­

si mozgalmak, a feszült figyelőin 
dat'zara, melyei a közönség a vá­
lasztási napja elé néz, a hét folya­
mán sem csaptak nagyobb hullá­
mokat. Eltekintve a szokot tnál kis é 
zajosabb jelenetektől, melyek any I 
váuos helyeken a választások alatt 
könnyen (hihetőleg itt-ott fölme­
rülnek. csak a hatalmas falraga­
szuk figyelmeztetnek a közelgő vá­
lasztásokra.

A FIUME TARCZÁJA

Rejtett kincsek.
it

Törekvések Fiume emelésére 1826-ban.
.1 Ja mich Lajos volt Jiiwiri követnek 

emlékirata.

(Ercdt'ti táreza.)

F.nmo 1822-ben került vissza isinél 
az anyaország kötelékébe, s osztozol! 
annak jó és balsorsában 1818 ig.
Az 1822-18 |8-ig Ierjedő időszak alatt 
sok üdvös intézkedés történt ugyan I’’ u- 
mi) érdekében, de a magyar tengeri ke­
reskedelem fejlesztésére kidolgozott ter­
vek, a közbejött események folytán jó 
részben mégsem voltak megvalósít hatók.

A 18jf) ki pozsonyi országgyűlésen 
Adamieh Lajos volt a fiumei követ. L 
nagy hazafinak nemcsak a történet, lap­
jai örökítették meg nevét, de omlókét a 
inai nemzedék is kegyelettel őrzi t rádi- 
ezióiban. A nagyemlékű fiumei pa 
tricziu«, ki tudvalevőleg nagyon' sokat 
áldozott, és sok tevékeny éget fejteti ki 
Fiume és a magyar tengeri kereskedelem 
érdekében, már 1821» ban érdekes emlék-

J\ Maderspaeh Sándor program- 
beszédét, e hó 14 én kedden, kö­
vette ( -sernatony Lajos beszámo­
lója, és program beszéde, mely al­
kalommal a I leak szálloda nagy­
termét előkelő fiumei választó pol­
gárokból és az állatni tisztviselők­
ből a 11 o díszes közönség a zsúfo­
lásig ellepte.

A program beszédre megjelent 
gróf Zichy Ágost, kormányzó i> kit 
a terembe lépésékor a közönség 
éljenzéssel fogadott.

Az értekezletet lovag I liierry 
Frigyes nyitotta meg: beszéde vé­
gén indítványozta, hogy egy kül­
döttség kérje föl ( sernatony La­
jost, a gyűlésen való megjelenésre. 
A küldöttség tagjai voltak: l)r.
(iel let teli Miklós, Foscbieli András 
Smofjitina A F.

A terembe lépő ('sernatony La­
jost zajos evvivák és éljenek fogad­
ták, s ennek csillapultával (’ser­
natony Lajos beszámolójának el­
mondásához fogott. A tapsokkal 
fogadott beszámoló után Malle Mar- 
ziale lépett az emelvényre, s párt­
ja nevében fölkérte (-sernatonvt a 
kepvisclőjelöltség elfogadására, s a 
program beszéd megtartására. A be­
szedet. mely csaknem egy órán át 
tartott, gyakran szakította félbe 
a közönség meg-niegujiilö helyes­
lése Általában elmondhatjuk. Iiogv 
( sernatony program beszédét az egy
hegyű it választók osztatlan tetszés­
sel fogadták, s az városszerte is a

iratot terjesztett he ez ügyb n ;i pozs­
onyi országyiilés (dé. Lz eddig ismeret.- 
Ion emlékirat. ;i „Pressbtirger Zeitung" 
I82C, február 10-én megjelent II szá­
mának „Unterbaliuug blatt“ ez mii me 
lékjeiében látott, napvilágot néni f, nyel­
ven, s mint a lap megjegyzi magyar 
nyelven Íratott. Az érdekes ereklyét 
Herglmfer .József liumei főgimnázium tá­
rni*-, lapunk barátja és munkatársa bo- 

I csatolta rendelkezé-si'inkre, s miután az 
eredeti magyar szöveg hollétét tu ako- 
zódásaink daczára kipuhatolni nem si­
került közöljük egyelőre a halva i év 
előtt lefordított német szöveg magyar 
fordítását .

„Járásidtól' azon esz la)tökre nrz- 
rr, met i/cl' sziih <rt/r.srl\ hoff ff a n/a- 
!l!l<ti leeesl'ntrtriii lidünidrn a: adriai 
tnif/rr/Kti ton cirdf/zó áttapotha hrh/r:- 
tcssek: l'iitoh/o'td Államiéit András 
/' idillt’ es terüli hurt- /rlrnlri/i orszai/- 
fl/füled l'e’/nisehíje.ti

I. A Luiza útnak a királyság állal 
leendő megváltása, hogy az út. vámok 
megszüntetése által a kereskedelem tel 
j-sen szabaddá tétessék.

A még fönálló és kevés költség-

Anno Ví.

Hirdetések és nyiltterek
fölvétetnek árszabály szerint a k ind«' 

hivatalban, (Piazza Adamieh)

Iovábbá és kizárólag:
0 old borge r A. V. hirdetési irodá 
jában Budapest, Váczi-utcza, Opp el i k 

B-nél, Bécs, Stubenbastei N. 2

nserzioni edarticuli comunicati si assu 
mono neír uffieio di soedizione in Fiúm 

Piazia Adamieh.
.Hazádnak használj,

19 Giugno 1887,

íooj(ihl) hatást keltette. A pi'ogruiii- 
'"Zé'l henIliinket közeli hhi'ől ér- 

ilekló részleteire iilknlniilnj. veszn- 
térünk.

A Csornatony pártbizottság, a 
piogrninheszédet követő napon a 
következő lelkes hangú föihivást, 
bocsátotta közzé:

Polgártársak!
Néhány nap múlva alkotmányos 

:aítok logszobbikét lesztek liivat- 
gyakorolni, ama jogot, hogy kit 
tok meg Fiume város képvise­
lve! a magyar országgyűlésen, a 
közelebbi öt évben.
1,1 hataroz,:istokát, hizonnyáracsak 

Magyarországunk iránti loja- 
ragaszkoilás, s városunk valódi 

dekei vezérei
hiúmét, már három országgyiilé* 

időszakon át

Csernatony Lajos
ke; >. '-,.| fe , ,

Mi az ő mogválasztitiiis'ifc a- 
iári’j

11 ismeritek. Miigyar -r.s'ág pedig 
a legjelesebb politikai egyéniségei 
közé számítja, őt.

(K ki mái' a sxa bad sági larcz a- 
latt szerepelt, mint iró hírnévvel 
hir. s mint piibliczista az ország 
1 gjolesebbjei közé tartozik, a par­
lament i körökben i- ki-tségkiv 

11yétssaI bir. L befolyás a .. 
viszonyaink között sokkal értéke

gél foganatősiIbalé kisebb hajózási aka- 
lály<df (dtávolitása a KnIpa folyón, kü­
lönösen Uegoje, és Szedizko-nál.

.'!. Figy magyar inmizeti fársaság a- 
j lapifandé), melynek föhida'a lenne a 

gyöngébb kereskedőket, vállalataikban tá­
mogatni, s a termelőknek a kivitelben 
és a külföldi eladásban oly módon se­
gítségére I- mii hogy az a szükséges költ­
ségeket, és némi előleget nyújtana a ter­
melőknek, továbbá a külföldi arukat a 

j belföldre, lehetőleg olcsó árakon bősze-

•I Hogy a kereskedelmi osztálynak 
a szükség cselén gyorsan igazság szol­
gáltassák. s hogy ez által úgy a h 
mint a külföldön a nélkülözhet len In el 
biztositassék, a m gyár királyság mie­
den nagyobb vámsában keresk delnii bi­
li) ságok állilandók fiil. A nemes birto­
kosok közül csak azok idézhet ők e bí­
róságok elé, kik a kereskelmi műveletek 
ezeijábol, magukat e hiróVtgoknak ön­
ként alávetették.

L négy nié)d zur kellő érvi'myesilésé­
re elégséges leend a hazai termelést e. 
mellű ; mindamellett ligyelemh • veendők 
mé-g a leivel kezö körülmények:

a) A Kulpa folyó szabály zása Káróly- 
vá rost ól I hódig, mely a legrö. idebb és

sobb, mint a Itiltásra számított al- 
k;tlmi beszédek; ő mint kitűnő szó­
nok megveti az ily mcsterskéltséget.

Ismeri ő anyanyelveteket. ís- 
I ‘iici'L 8 tiszteletben óhajtja tartat- 

ni Fiume régi jogait, ismeri szük- 
j seglet (át, s teljes szívvel s legjobb 
I tehetsége szerint törekszik a vá- 
1 ms föl virágzását előmozdítani.

Fiumei választók!
Tapintatosságtok, és fönkölt 

gondolkozástok, biztosítékul szol­
gai arra nézve, hogy meggyőződé­
setekben el nem tán to rod tok, s 
nem hallgattok a pillanatnyi (lé­
giiké 1-nek üres bt szé leire és szó­
virágaim. de e helyett negyedszer 
is bizalmatokkal régi követünk kö­
re csoportosuljatok, s egy szívvel 
lőlek k e 1 szav; i zza t o k

Csernatony Lajosra!
Éljen Fiume! Éljen Magyarország! 

Tájén Csernatony Lajos Fiume 
város országgyűlési képviselője!

Fiume 1887 június 14.

Anmeti Annibale, (Adieh Mariano, 
Ce ide (4 in rep pc, Chiachich Michele 
Ciattd comm. Giovanni, Cosnlich A. 
G. lovag (,osutich Casimiro, Gelle- 
tich I' rat ic.-sco, lh. U elleti ch Ni colo 
(i inert ich ('.. (iotthaedi G.. Jetton- 
srhri/ I. X , Lnp/iis A. F , Malle 
cav. Marziale, Maenssic/i A . Mi zzon 
Antonio, Moeoeich 1*.. Ossoiiidch 
Giuseppe V. Ossoinach Luigi, Pa der

a természet által kijelölt, vizi üt az a- 
driai tenger f lé. Lnnék megvalósítása 
melyre nezve történtek is kísérlet, k, már 
régi vágyát képezi a nemzetnek, azon­
ban c<ak úgy biztosíthat előnyöket, ha 
Biód és Szeverin közt egy jó közleke­
dési út létcsitte'ik.

b.) Lgy hajózható csatorna létesíté­
se Károly város és Zágráb közt; e terv 
könnyen és csekély költséggel megvaló­
sítható. L csatorna a Szávát a Kulpávai 
kötné össze.

e) A bécsújhelyi csalom,i Spronig 
innno vezetendő: Soprontól kezdve á- 
zotiban egy vasati vonal lenne kiépiten 
dó, hogy igy ne csak kizárólag a ma­
gyar korona országai, hanem a monar­
ch a többi tartamányai is könnyű és ol­
csó közlekedési eszközre legyenek szert 
az adriai tengerre.

Az ország valamennyi hajózható 
folyója mentén .‘>-4 mért föld nyi távolban 
jó lovakkal ellátott előfogatos állomások 
szervezondők. A fuvardijak farifaszerüleg 
pl- minden ló és mér föld után 40 kr- 

apitandúk m g. Ily módon min­
den bajó megérkezése után a lóváltás 
es a továbbutazás azonnal megtöifen­
hetnek. a nélkül hogy a lovak pihente­
tése és etetése idő veszteséget okozna

I I-
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Giuseppe, Puicurich Giovanni, Patter 
Fi., Poschich cnv. Andrea, Preach 
Giovanni, Itandich Natale, Umhin 
Carlo, Segnan F., Smuqmm n F., 
Thierry cav. Federico, Weher Fau- 

stino, Zaccaria Adamo de.

A Cscrnatony Lajos párt bizott­
sága által kibocsátott föl hívásra a 
Maderspach pártiak szili tón tettek ki 
falragaszokat, a következő tarta­
lommal :

Éljen Fiume! Éljen Magyarországi 
Éljen Maderspach Sándor 

követünk!
A Huniéi szabadelvű pártbizottság.

Fiumei választók!
Lépjetek az urnák elé választó pol­

gárok! Az urnák elé, a meggyőző­
désnek tudatával ; az urnák elé, 
mint öntudatos, és akaratteljes 
férfiak !

A képviselőjelölt kit figyelme 
telibe ajánlunk, egy-jellnnefeddhet- 
len, és lojális polgártársatok Fiume 
gyermeke ő nemcsak saját elhatá­
rozásából de érzelemre és gondolko­
zásra nézve

Maderspach Sándor
kinek családja büszke lehet arra, 
hogy a magyar szabadságharezban 
áldozatai voltak, nyílt jellemét, sza­
bad szellemét már harmincz év 
óta ismeritek, s ő is mindenkor 
alaposan ismerte a városnak anyagi 
és erkölcsi viszonyait. Válasszátok 
meg képviselőtökül Maderspach Sán­
dort, ki dicsekvés nélkül mondva 
a magyar sajtóban is sokat küzdött 
érdekeinkért, s tökéletesen ismeri 
az állami nyelvet, ki jobban mint 
bárki más, tudja megőrizni jogain­
kat, és törekvéseinket.

Maderspach Sándor, nem Ígér 
protekeziót az ő nagy befolyásával 
de ígéri nektek oly az elvek védelmét 
melyek a fiumei nézeteknek a legszi­
gorúbban megfelelnek. Ígér nektek 
szabad szót, s a valódi értékű, min­
den felsőbb parancstól ment ma­
gatartást,.

Maderspach Sándornak csak egy 
ideálja lehet, a ti ideáitok, csak 
egy érzelme, a ti érzelmetek, csak 
egy érdeke, a ti érdeketek.

Fiume 1887 június 16.

Gregor ich Otíliám, Medanich Anselino, 
Toncich Giuseppe, Dull'Ásta Or. Stanis­
lao, Brelich Arturo, Bencinich Lodovi o. 
Battestin Giovanni, Ma-lato E. G., Stelis 
Edmondo, Menard Luigi, Descovich F.co 
Saverio, Mariasser'eh Antonio, Plnhars 
Giuseppe, Centik Giovanni di M., Sir óla 
Giovanni, Lenussi Marcello, Bacich P et.ro 
Koller Francisco Slangba- Genedel!o, 
Cartesio Nicolö, Catnpacci Adolfo, Stamp- 

jel Antonio, Sucich Giuseppe, Karletzkg 
Francesco, Paolovaz Biagin, Pfeffer An­
tonio, Havas ini Antonio, Pletenaz Gio­
vanni, Lniaz Giovanni. Gilt rand ich Fran­
cesco, Gerbaz Giovanni, Iticobon B agio, 
Bleckh Giuseppe. Pillepich Ignazio, Di- 
rncca Vincenzo, Mattuglia Antonio, Le- 
naz Antonio, Chiachich Enninio, Gerbaz 
Luigi, Wild Antonio Ploech A , Jel lau­
sch eg Francesco sen., Jellouscheg Fran­
ceses«) jun., Otmarich Antonio. Na her- 
sehnig Giovanni. Scäramucich Michel, 
Hirsch Antonio. Malle I) n Bernardino, 
Verzenassi Antonio, 1)' Ancona G. di F , 
(herucci Antonio, Verzenassi IIgo, Brun- 

j chetta Don Costantino Branchetta Anto- 
I nio, Branche Ha Michele, Branchetta Fall 

st ine, Zest ui (j Urbano, Gergurincich An 
selino, Depoli Santo, Gerbuz Ermanno 
Böhm (Dearre, Manasteriofti Francesco, 
Lenaz V. R , Iliboli Ágost,ino, Schoenbeck 
Carlo, Mart ich Giuseppe, Mohovich M I- 

teo, Giadrich Giuseppe.

zás aránylag csekélyebb bevételt ered­
ményezett, mint a mult évi 12 utazás. 
E ősekély bevételi eredmény folytán 
hongkongi járatok ismét 12-re redukál­
tattak, s a járatok csupán a pamut idény* 
alatt Bombayba fognak bárommal meg- 
szap 'láttatni

Hogy a Lloyd hajói a Vöröstenger 
kisebb állomásait érinteni kénytelenek 
ne legyenek, a társulat, e tengeren a 

rti járatokra egy külön gőzöst, rendelt.ki'.

Az osztrák-magyar Lloydtársaság közgyűlés?.

Ily utón az utazás 2/3-dal rövidittetnék 
meg, s az eddigi vontatási rendszer tel­
jesen kiküszöböltef.nék. Nem szenved két­
séget , hogy a földbirtokos k, ott hol 
az ily állomások létesítendők, maguk 
fogják a kellő intézkedéseket megtenni, 
miután ezek rövid idő alatt a legna­
gyobb előnyöket biztosítanák részükre. 
— A hol földbirtokosok nem volnál.ak, 
ott ez állomások vagy a községre, vagy 
tevékeny magánvállalkozókra bízatnának, 
a nélkül, hogy ez intézmény az országnak 
legcsekélyebb költséget okozna.

E hajózási rendszer által úgy a par­
ti- mint a kocsi utak j bt) karba hozat­
nának, miután minden állomás tulajdo­
nos a saját útrészére gondot v seine, s 
a beállott károkat a vármegye által 
nyomba helyrehozatná.

e) A gabna kereskedelmet, liszt,kivite­
lé kellene á'alakítani, épen úgy mint azt 
rí Északamerikai Egyesült államokban 
megvalósították. Ez által ez őrletési lij 
az országban maradna, a gabona Íj pe­
dig a marha állomány részére nyújtana 
táplálékot, s végül az e czélru szüksé­
ges hordók készítése által egy uj ipar­
ág honosíttatnék) meg. Az oly ország, 
hol e rendszer meghonosul, soha sincs 
oly könnyen az éhínségnek kitéve, miu-

Az osztrák - magyar Lloydtársulat ,i 
f. évi május bú 25 én tartotta meg baf- 
vannegyedik közgyűlését Triesztben.

A nélkül, hogy e hatalmas tengeri 
gőzhajózási társulatnak a legutóbbi év 
alatt k fejtett működését bírálat, alá vén­
nek. egyszerűen közöljük az évi jelen 
tesnek érdekesebb részeit.

A jelentés szerint a nyers nyereség 
658.321.11 fit volt, vagy megközelítő 
leg két és fél millióval kevesebb mint 
az elmult évben.

A bevételeknél tapasztalható nagy 
csökkenést az általánosan kedvezőtlen 
üzleti viszonyok, u. m. a vesztegzári 
intézkedések, az indo cliinai srolgálat- 
ban az erős verseny és az alacsony szál­
lítási dijak, valamint, az ezüstnek rend­
kívül elérték télén itése idézte elő.

A trieszt-hongkongi vonalon a ha­
jójára tok Jiavonkint egyről kettőre emel­
tettek. mindamel'ett, az ez évi 24 uta -

A Brindisi-Corfu és K rintb között, 
megkezdett járatokat a passzív eredmé­
nyek miatt a társulat beszüntette.

A Imjórajban a társulat vesztesége­
ket nem szenvedett, hava fiák azonban 
gyakrabban fordultak elő.

A hajóállomány négy új hajóval sza­
porodott.

Az igazgatási költségek alig szenved­
tek változást.

Az évi jelen'é-mek egyik érdekes ré­
szét képezi a társulat öt ven éves évfor­
dulója, melyet egyéb ünnepélyességek 
mellett jótékony alapítványok által tett 
örök időkre « miékezetessé, moly s alapú­
vá nyok összege 81.000 forintra rúg.

A már említeti 658.321 fit I I kr. 
nyers nyereményből levonva a leltári leí­
rásokat, a biztosítási alap dotálását stb 
költségeket, tiszta nyeremény gyanánt 
marad 204.006 fit 62 kr. Ez összeg a 
tartalékalapból 504.000 írtig egészit.tet- 
vén ki, ebből a részvényeseknek 4%- 
kos osztalék, vagyis részvényenkint 21 
frt jutott.

A társulat bevételei 1886-iki Üzleti 
évben 11.173.654 frt 02 kr. a kiadások 
ellenben 10.515.333 frt hl krra rúgtak; 
maradt tehát mint fönebb említettük 
158.321 frt 11 kr. nyers nyeremény.

A társulat különféle alapjai közölt 
legjelentékenyebb a hivatalnokok nyug­
díj lapja, mely 1886 ban 3.038 502 fit 
57 Krra rúgott; az ez évben kifizetett 
nyud jak összege 170,752 frt 27 ki t 
tett ki.

Az 1886 ban mogM,' járatokkal a 
társulat hajói 1 8 '2.757 tengeri mért bil­
det fnhi’tak he; szállítottak 230.168 u- 
last 5.020.388 ív. mízsa árul, 33362 
csomagot 03.588.053 forintot készpénz 
ben és 46106 db. állatot.

A gőzhajók szám i az 1886 év vég mi 
88 -ni rugó I, melyek együtt véve 22.630 
ló- rövid, 124.311 brutto Ionnatartalom­
mal bírnak, s 36 305 250 fi t. eló illitási 
értéket képviselnek

gőzbajózási társulatok, valamint a ma- 
gánbajótulajdonosok gőz- és vitorlás ha­
jói a következő arányokban közveiitet- 
ték. Közreműködött behozatalnál.

II AdriagőzÖs:3355 m. mázsa áruval.
A2 o m. I.lógd gőzös: 6367 in. má­

zsa. 132 db áruval.
m más gőzös: 76028 m.

1788 db, és 20 köbm. áruval.
1ÍW vitorlás (10 tonnán löliil) 119742 

m. mázsa, 418 db, és 113 köbm,
Vitorlások (10 tonnán alul) 4246 m 

mázsa, 107 db és 310 köbm. áruval; 
A f. évi ápril havi forgalmat, (eltekint­
ve a 10 tonnán aluli vitorlásoktól) köz­
vetítette összesen 375 hajó, behozva 
210.640 m. mázsa, 2535 db , és A 25 
köbm. árul.

Az összes behozatal január I-tŐl á- 
prjl vég- ig 70 .531 m. mázsa, 36166 

I <.b , és 2314 köbm. áru.
A kiviteli forgalmat ugyancsak ápril 

havában közvetítette:
11 Ad'iagözös: 60)35 m. mázsa, 

307.878 db., ] LU köbm. áruval.
57 o m. Llogdgőzös: 3 00 m. máz­

sa, 12 251 db., 0 köbm.
Hl más gőzös 27786 m mázsa,

l. 572,1 db ,'(>t.| köbm.
2lő vitorlás ( 0 tonnán fidül 10107

m. mázsa, 2 710 280 db.. 2484 köbm. 
Vitorlások (10 tonnán alul) 3826 in.

mázsa 10.020 db , hO köbm, áruval.
A kivitelt a f. évi ápril havában köz­

vetítette összesen 308 hajó 115.045 m. 
mázsa 4 167.670 db., és 4374 köbm. 
áruval.

Az összes kivitel a f. évi január 1- 
től ápril hó végéig kitett 611267 in. 
mázsa, 2136321 köbm. és 4374 db árut.

Meggátolt horvát tüntetések
B.ircic Er,izmust, az ismert Shircso- 

vic«pár'i képviselőt, ki különben fiu­
mei ügyvéd, u hé» 16 án Kra-nőán egy­
hangúlag választoltak meg ;i horvát tar- 
tománygyülésre képviselővé. A krasicai 
választók e fölötti örömükben kocsikon 
kísérték Imza Fiúméba képviselőjüket. 
A kocsikon ülő kiséret esti 10 órakor 
a városba érkezve folyIonos „zsivió“ 
kiáltásokkal tüntetett, s végig haladva 
a I1 iiimara partján, I)r. Harciénak az 
Lrményi téren levő lakása elé értek,

I „zsivió“ kiiíltá-ok ismét megujul-

A

T ?ngeri kereskedelmi forgalmunk.
Kikötőnk tenge.i forgalmát a f. évi 

ápril havában, úgy bel- mint a külföldi

tán a lisztté örlött gabona sok éven áj 
épségben tartható, s a nagy termelők 
nagy raktárakat is tarthatnak a jobb 
idők bekövetkezése esetére. E gazdálko­
dási rendszer a gabonával meg nem 
valósítható, miután az már a harmadik 
évben a férgek pusztításának lehet ki­
téve, s mert azok eltartása, nagy gab- 
„atárakat igényel.

f) A disznóbús kereskedés hasonló- 
kép egy nagyon fontos nemzeti üzlet­
ággá fejlődhetnék, ha az a itthon bosó- 
zatnék, és bordókban külföldre száll I - 
látnék. így történik ez Írországban, me'y 
az egész angol tengerészet e nembeli 
szükségletéi, fedezi. Ennek elérésére szük­
séges lenne, hogy a kir. kincstár a szük­
séges sót, miután az kiviteli czélokra 
szolgál, az előállítási áron bocsássa ren­
delkezésre. Ily módon a magyarországi 
marhahús is kiváló kiviteli czikket ke­
li zlietne, s a császári hadi tengerészet 
valamint a magáin kereskedelmi tenge­
részet, mely ez idő szerint már fontos­
sággal bT, belföldi bo.sózott, marhahúst 
fogyaszthatna. Mily nag> fáradsággal, 
költséggel és vesz őséggé’ jár, az adiiái 
tenger nagy távolsága folytán, az élő 
marhának odahajtása, azt még a laiku­
sok is könnyen megérthetik.

I
gl Ép oly kívánatos lenne, hogy a 

tengeri halászat részére a só szintén elő­
állítási áron bocsáttatnék rendelkezésre, 
miáltal a magyar tengerpaiIon fogott 
tonhalak, s ombrik, év sardellák, a kül­
földi tőkehal és boringek, mellett • gy 
kellemesebb és johhizíí tápszer kerülne 
forgalomba. Ha a tervezett magyar nem 
zeti társaság megvalósul, úgy föladata 
leend, nemcsak a most említett de egyéb 
nemzeti iparágakat is létre hozni, s a- 
zok hitelének megalapítására a főn forgó 
akadályokat elhárítani. Ugyancsak e 
társaságnak leend föladata a szerencsé­
sen megkezdett kender'kereskedést a kül­
földre kiterjeszteni a magyar borok­
kal a szűk égés kísérleteket, megtenni, 
s végül a gyapjukereskedésnek a fiumei 
kikötőn át leendő előmozdítására, Ang­
liával szorosabb összeköttetésbe lépni.

Ha ellenben az egyesült nemzet a 
jelenlegi békés kilátásokat föl nem hasz­
nálja, s gazdag terményeivel a külföl­
dön nem kel verseny ve, úgy a ma még 
fonál ló jólétet meg nem őrizhetjük, de 
évről évre nagyobb pénzszükségbe s az 
ebből önként következő szegénységbe és 
kishitűségbe siilyedünk alá.

i-\Y zajra c-Gikhamar nagyobb 
közönség esőd ült, össze a hely- 
moly a »zom^z/dne Iv'völi znkból 

odasi Lökkel még tekintélyesebb számra 
növekedett. A közönség csakhamar kö­
rülfogta a liorvát tüntetők kocsijait, s ezek­
re !t „zsivió“ kiáltásaira zajos „éljenekkel- 
válaszolt. A mint a kocsin ülök egyike 
leszáll ni készült a közönség csakhamar 
körülfogta, s fölháborodva a liorvát ok 
tüntetése fölött, az illetőt amúgy isten 
igazába ökle vei djgönyözuj kezdte.
A megtámadott látva a veszedelmet, ren 
dórért és segítségért kiáltozott. — A 
jelenet láttára a kocsik egy része, a fiu­
meiek folytonos „éljen" kiáltásai s egyéb 
ellentüntető nyilatkozatai mellett sebe­
sen elmenekült. E közben megérkezett 
a rendőrség, melynek a fői izgat ott tömeg 
körme közé került horvát fiatal embert 
sikerült a komolyabb következmények 
elől azáltal megmenteni, hogy őt erős 
őr zet alatt, a rendőrségi hivatalba kí­
sért«*. Útközben a tömeg mindegyre nö­
vekedett, s a mint a városi torony elé 
ért. ismét föl hangzottak a horvátidlenos 
szidalmak, az .éljenek“ pedig lépten 
nyomon mind ddig megújultak, mig a 
rendőrök a szorult helyzetbe jutott párt­
fogójukkal n rendőri épületbe nem ér­
keztek. A föl izgatott tömeg csak lassan 
volt rábírható a szétosztásra, mely után 
a fiatul embert szabad lábra helyezték, 
**s rendőri föd őzet alatt lakására kísérték:

/



A Szigyártó ügy.
Egy kínos eset foglalkoztatja, sőt — 

mondjuk ki tartja izgalomban — a válasz­
tási mozgalmak közepette a magyar ki­
kötő várost. A főváros- sajtó, már 
is szellőztette az ügyel. E közleményekre 
ezúttal visszatérni nem mulaszthatjuk 
el ugyan egyelőre azonban tárgyilagosan 
előadjuk a sajnos esetet úgy a mint az 
tényleg megtörtént.

Nehány hét előtt a Fővárosi Lapok 
tárcza rovatában egy közlemény jelent 
meg, mely a fiumei női társadalmat ön­
érzetében mélyen és nagyon is igazság­
talanul megsértette. A közleményből e- 
gyes részleteket, a helyben megjelenő 
liivista di Fiume czimü olasz nyelvű he­
ti lap is közölt. Alkalmunk lóvén a közle­
ménynek magyar eredetijét olvasni, an­
nak tartalmát, mint azt már lapunk 
múlt számában is tettük, kímélet nél­
kül elitéltük. A fiumei közönség meg­
botránkozása e czikkel szemben csak 
természet, s volt.

A Jtirista közleménye után n mso- 
kára nyilvánossá lett a szerző neve is, 
Szigyártó Zoltánná, a helybeli m. kir. 
állami elemi iskola egyik tanítója nejé­
nek személyében. Az ügy természetesen 
városszerte közbeszéd tárgyát képezte, 
s hogy a jövőben az ily sajnos esetek­
nek eleje vétessék, az illetékes körök 
a kellő intézkedéseket ;s megtették, Szi­
gyártó Zoltánnak áthelyeztelése iránt.

A közönségnek ez intézkedésről nem 
lévén tudomása, lépten nyomon kifeje­
zést adott elégületlenségének, a rajta ér­
demet lenül megesett sérelem miatt.

hz ügy végre is talán simábban fo­
lyik le, ha az említett tárcza Írónő fér­
je Szigyártó Zoltán, nem szolgáltat al­
kalmat a múlt vasárnap a Corson tör­
tént izgalmas jelene're. Szigyártó Zoltán 
ugyanis, az előze'es jóakaratét figyelmez­
tetés daczára a déli órákban öcscsóvel, 
a magyar kir. tengerészeti h-dóság egyik 
hivatalnokával tüntetőleg sétált a déli 
órákban a Corson, hol ilyenkor a kö­
zönség nagy számban szokott föl s alá 
sétálgatni.

Az Europa kávéház előtt egy szá­
mos tagból álló társaság álldogált, s a 
mint ezek az ott elhala ló Szigyártó 
Zoltánt fölismeiték, füttyökkel fogadták. 
—■ Szigyártó a helyett, hogy a külön­
ben is fölizgatott közönség további fe­
nyegetései elől kitért volna, a füttyöket 
kalapját leemelve gúnymosolyai fogadl.i, 
E tapintatlanság annyira kihozta sodrá­
ból a tüntetőket, hogy Szigyártónak 
nyomába keltek, s folytonos fütyülés, 
psszegés és zsivaj között kísérték a 
Corson álló városi toronyig. —Itt kez­
dődött a tettlegesség, s Szigyártónak 
bántalmazása. Szerencse, hogy a rendőr­
ség feje ideje korán egy csapat, rendőrt 
küldött a tüntetők nyomába, hogy Szi 
gyártót a nép haragja ellen oltalmába 
vegye. Hz intézkedések daczára Szigyár­
tó nem kerülhette el a testi bántalma- 
sokat, s ruháit is össze vissza tépték, 
mig nem a rendőrségnek sikerült őt a 
rendőrségi épületben biztonságba helyez­
ni. Ez a szigorú tényállás. A nélkül, hogy a 
sajnos eset bővebb bírálásába bocsátkoz­
nánk szükséges tartjuk fölemlíteni, hogy 
a Szigyárrtó testi bántalmazása nem volt 
előre megfontolt, terv, és föltett szándék 
és ha az elégtétclvevéoiek megtörtént 
módját nem is tartjuk helyesnek, azt a 
kellő szigorral és per abszolúte csak az 
esetben itélnők el ha arra Szigyártó Zol­
tán az előzetes figyelmeztetés daczára, 
és provokáló magaviseletével módot okot 
és alkalmat nem szolgáltat.

Ez ügyre vonatkozólag a helybeli Bilaucin 
czimíí olasz napi lapban is egy hosszabb 
közlemény jelent m<?g. A közlemény té­
nyeket tartalmaz, s igy azok (gyátalán 
nem kifogásolhatók. Egyidejűleg azonban 
elitéli mindazokat, kik a fiuinejek ven­
dégszeretetét ily rútul viszonozzák. Eb­
ben is. igazat adunk a Bilaucia nak, ha 
azt nem úgy értelmezi, hogy a fiumei 
magyar ajkú lakosok itt Fiúméban csak­
ugyan vvndégszereplőkül tekintendők. Meg 
is vagyunk győződve, hogy a Bilaucia í\\-
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tál fölemlített „vendégszeretet“ ama szí­
vélyességet jelen'i, melyben a fiumeiek, 
magyar ajkú honfitársaikat alkalom ad­
tán részesíteni el nem mulasztják. Egye­
bekre nézve »lejegyezzük, hogy mi ma- 
gyar ajkúak itt Fiaméban, nem vagyunk
vendégek, de igen is....................
gunkat.

itthon tudjuk m,i

Az a seb, melyet, a nép harapj i Szi­
gyártó Zoltán személyén ejtett, nekünk 
fiumei magyar ajkúaknak csak a huma­
nizmus szempontjából fáj, de igen is 
nagyon fájdalmasan érintene, ha igaz 
volna a Budapesti. Hírlap álláspontja, 
hogy Szigyártó Zoltán bánta!m:iz.:s:i a 
fiumei magyar ajkú lakosság elleni tii i- 
tofesnek tekintendő. Nem idézzük szó­
lói szóra ama sértő kifejezéseket, me­
lyeket az incriminált közlemény a fin- 
mei női társadalom ellen tartalmaz, de 
annyi bizonyos, és azt a fiumei magyar 
ajkú közönség úgy szólva egyhangúlag 
elismerte, hogy a közlemény Magyaror­
szág bármely váró ában hasonló körül­
mények között legalább is hasonló lül- 
háborodást idézett volna elő.

Arra nézve, hogy a „fiumeiek* a 
Szigyártó eset ódiumát a fiú mei magyar 
ajkú közönségre kiterjesztik, több pana­
szos fölszólalást vettünk. Meg kel azon­
ban jegyeznünk, hogy a fiumei hazafias 
szellemű lakosság, közé sok oly elem s van 
vegyülve, mely se inge se paliéra a „fiu- 
nieiek“-n--k, és ha ily elemek alkalom ad­
tával a zavarosban halászva magyar elle­
nes jelszavakat hangoztatnak, még nem 
azt jelenti, hogy fiúmé; tes!véreink rósz 
hazafiak Meg kell különböztetni ez e- 
lemeket a valódi fiumei hazafias elemtől, 
mert hu igaz az, hogy „be ne dacét, qni 
benc distiufjuit“ ; igaz marad ennek el 
lenkezője is! A fővárosi sajtót ped g ara 
kérjük, uu nehezítse meg a magyar ál­
lami törekvések szereteieljes. és nagy 
munkáját itt a tengerparton oly közle­
ményekkel, melyek a helyett, hogy elő­
mozdítanák. csak akadályozzák, a ma­
gyar nemzet által kitűzött magasztos 
föl d.itok m ‘goldását ! . . .

M.

it t s.igok

Különféle hírek.
Előléptetés. Teri t ér Károlyt, ki a fiumei 

ni. kir. dohánygyárnál több éven át működőit 
.számtiszti minőségben, a m. kir. pénzügyi mi­
nister a sclmcczi m kir. dohánygyárhoz keze­
lő tisztté nevezte ki gratulálunk.

az országos tűzoltó kongresszus. Az
országos tűzoltó kongresszusra vonatkozó elő­
készületek a választási mozgalmak közepette 
szünetelnek. Értesülésünk szerint, a választá­
sok befejeztével, a fiumei központi bizottságok 
folytatják megkezdett működésüket. A kon­
gresszusi előkészületek egyébiránt nagy 
l)cn annyira befejeztettek, bogy a hízol1 
e tekintetben már nem sok nehézségek 
nek elé. A városunkban tartandó tűzoltó kon­
gresszuson való megjelenésre az ország külön­
böző vidékeiről a tűzoltó egyletek bejelentése 
ez idő szerint folyik, s eddig m nlegy ón egye­
sület jelentette be megérkezését.

Susakon nem szabad magyarul beszélni.
Nagyon ritkán történt meg, hogy a Fiúméval 
szomszédos, és horvát területen fekvő Susakon 
akár magyar, akár más nemzetiségű ki t in 
szultáltak volna. A múlt vasárnapon úgy 
látszik a fiumei eset következményokép 
mégis megtörténi. A dolog annál különösebb, 
bogy a Fiúméval közvetlenül határos horvát 
területen, az anyaországból érkező látogatók 
rendszerint előzékenységgel fogadtattak. F.gy 
sajnos eset mégis megtörtént. Három magyar 
ajkú fiatal ember, a mini arról alaposan meg 
győződtünk lassú du,tolással magyar nótát éne­
kelt, miközben egy ismeretlen alak a fiatal 
emberek elé állott, s kijelenté, hogy Susakon 
magyarul beszélni nem szabad. Egy horvát 
icmlÖrtisztviHolő tapintatossága elejét vette a 
további kellemetlenségnek. A megtörténi 
eset annál is inkább föltűnő, miután tudtunk 
kai, nemcsak a susaki horvát hatóság, .le egy­
általán a közönség sem adott okot ez id dg 
a fóldvzólalásokra. Egyébiránt meg vagyunk 
győződve, hogy az ügyet, melynek egyelőre 
nagyobb fontosságot nem tulajdonítunk, a su­
saki hatóság a személyes szabadságra való te­
kintettel is szigorúan meg fogja vizsgálni, s 
egyszersmind elejét veemli a jövőben az ily «■- 
seteknek.

A fürdő közönség figyelmébe A susaki 
tengeri fürdőt használó közönség ez ideig, ha­
csak a méreg drága bérkocsi mogfogadásárn 
nem szánta el magát, gyalog volt kénytelen az.

ulat a fürdőig meglenni. Kitekintve s folyto- 
IV.S mit portól, a Mriliizők Tömlősen «.izzadva 
érkeztek Ii|.g a fii,lölje. K kollrmetlonsfgnk 
az idei Minid időszak alatt el van kerülve, a 
mennyi Iron a .Teli. Vilmos nevíl kis gőzös 
'Ilimé es a susaki fürdő közt rendszeres kiiz- 

lekeile.1 tail fon. A |lttjó a lialesmnőktől in­
dok Uy értesülünk, hogy a .Teli. gőzös kinin- 
tintásukra, kisebb társa-Agók részére, is mérsé­
kelt árak mellett kibérelhető.

Képviselőválasztás Buccanban. A vére- 
sunkk.il szomszédos Bncearil.au a választási 
küzdelmek hevesen folytuk le. A jelöltek vollak 
Starcsevirs Dávid, és lőni Zmnjié. A tegnapi 
v. is az. e 1,0 10-án megtartott választás alkal­
mával báró Zinajic uemzpárti lett a győztes.

Az angol királynő jubileuma Viktória 
linóul királynő 60 éves uralkodásának évfor- 
dulója alkalmából, (c hő g I ón), a helybeli ai - 
goi konzulátusi épület föl lesz. diszilve, este 
piaiig fényesen kivilágítva. Ugyancsak a nap 
folyamán a z.agradi protestáns templomban 
Schmidt lelkész istentisztebtet fog tartani.
Az. angol konzulátust ez ünnepélyek alatt Slei- 
nacker Artur angol helyettes konzul fogja kép-

Az ó.-városi római iv. Az óvárosban levő 
*Arc.(> Homano» néven ismert római építmény 
fon tartása a városi képviselőtestület e hó lil­
án tartott ülésen elhatároztatott, n legtöbb 
tudós (a többek közt Dr. Ibi mer Kőris) által 
is római építménynek tartott ivezotet vaspán­
tokkal óhajtják biztosítani. Az érdekes ré­
giség kétségkívül oly fontos neveztcsségét. ké­
pezi a kikötő városnak, hogy csak dicsérettel 
említjük meg, az annak löntaifására irányuló 
törekvéseket. - Az c czé.ra előirányzott költ­
ségeket f.iiö forintban állapították meg.

A helybeli tűzoltó egylet költségeinek fe­
dezésére. az előirányzott rendes költségeken 
kívül, ez évre Fiume városa 1000 forintos rend­
kívüli segélyt engedélyezett.

Hídépítés a Fiumárán. A Coliissifélc épí­
tési vállalat, mely a Eiumara Deltájának föl- 
töltésével foglalkozik, a Eiumara csatornán 
egy tahidat, állít föl. E bid fölállítására mint 
értesülünk a Fiúméban szedett nagy útvámok 
szolgáltattak okot, s általa a föltöltési anya­
got szállitó kocsik, a fiumei közutak elkerülé­
sei 1 juthatnak a Deltára. Hogy" hid a város 
érdekeit nagyban károsítja, az kétséget nem 
szenved, tudomá unk szerint azonban a Co- 
lussifélo vállalat előzetesen számos kísérletet 
tett az elviselhetlei) nagy útvámok Icszállitá-

A fiumei m. kir. pénzügyi igazgatóság 
újpalotája. I.apunk múlt .számában említettük, 
hogy a fiumei m kir. pénzügyi igazgatóság .6- 
szerc a kormány új palotát szándékozik épít­
tetni. A végi épület lebontó iához mint ér­
tesülünk, még ez évben tényleg hozzá fognak, 
mely után az új épület fölépítését nyomban 
megkezdik Fölemlítjük egyúttal, hogy a 
palota tervezetét nem tiántay Fajos főmérnök 
hímem Hubert és M uy jónevű budapesti építé­
szek tervezete szerint Ihirger fiumei vállalkozó 
állal fog elkészülni.

A m. kir. állami vasutak uj menetjegy 
irodái. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
f. v. június hó lf>-én Nagyváradon, Eszéken 
Szabadkán Zitnonyban, Zágrábban és július 
1-án Fiúméban az utaz.) közönség kényelme 
érdekében városi menetjegy irodátnyit, hol a 
magy. kir. államvamtak vonalainak, va'a nin 
a csatlakoz/' vasutak állomásaira ; z ló ugyan 
oly menet és menettérti jegyek válthatók, min 
az illető állomások személy pénzlábnál. Fin 
inéban említett naptól kezdve a csoport.usiMia 
tó körutazási jegyek, melyek eddig az állomá­
son voltak váltandók kizárólag a városi me­
netjegy irodában fognak kiadatni; Nagyvára­
don. Eszéken, Zimonyban és Zágrábban pedig 
a körutazási jegyekre nézve, az oltani menet­
jegy irodák uj kiad') állomások gyanánt fog­
nak megnyithatni, mig Szabadkán a városi 
menetjegy irodában ily jegyek megrendelése 
csak közvctiltetik. Fcntemlitett menetjegy iro­
dákban azonkívül úti gyodgyász is felvétetni 
fog. Az ezen irodákban kiadandó jegyek, melyek 
az illető állomásokon kisz.olgáífattakkal egy 
árnak az illető vonal indulását megelőző 18 
ólával előbb is válthatók, de. csakis azon vo­
nal használatára jogosítanak, a melyre előze­
tes lebélyegzésük kívántait tt.

CSARNOK.

Az osztrák-magyar Lloyd ütvén éves tör­
ténetéből.

A részvényesek 1870. május 
'in-én tartott harniiezkihmozcdik 
közgyűlésükön meg voltak cléged- 
vi* az ügyök kedvező menetével, és 
helyeslésüket, nyilvánítva az igaz­
gatóságnak a kelet indiai szolgálat 
életljclc‘i>tctéséro irányzott törekvé­

sei iránt, fölhívták azt, hogy tegye 
meg a további lépéseket a kormány­
nál, hogy az azon forgalomból 

I származó veszteségek kárpótoltas­
sanak ; érdekeik azt követelik, hogy 
eiejtikiin túl no vétessenek igénybe.

Az olasz déli vasúttal 1870. 
június 17-én egyezmény köttetett 
az utazóknak Brindisi és Anconá- 
ban való átadása czéljából.

Az igazgatóság hasznot töreke­
dett húzni az 1870 év viszonyai­
ból. a mennyiben a hajókat a ren­
des vonalokon kivid esetleges jára­
tokra alkalmazta, tízen járatok egy 
része mérsékelt hasznot eredmé­
nyezett., a többiek, igy az Indiába 
és Angliába irányítottak pedig e- 
lőrnozditották ha nem is a társa­
sági, de a kereskedelmi érdekeket.

Ez alatt azonban szapororodott 
a hatalmas versenytársak száma, 
melyek mindinkább megnehezítet­
ték a Lloyd hivatásának teljesíté­
sét, A „Peninsular and Oriental“ 
társaságnak szerződése következté­
ben he kellett rendeznie az ale- 
xandria-brindisi-vonalat és ezzel az 
angol utazóknak átmenő forgalmát 
Indiába magához vonta; a vonalat 
azután meghosszabbította Velen- 
ezéig és kényszeritette az ezen vo­
nalul. ekkor járató adriai-kelet! tár­
saságot, hogy jobb hiányában ave- 
Icnrze-konstantinápolyi vonalra ves­
se magát.

Ezen járatok, a melyek csak 
bő állami segély mellett lettek volna 
eszközölhetek, az osztrák kereske­
delmi tengerészeinek nagy hátrá­
nyára szolgáltak; különösen Trieszt 
a melynek akkor még hiányzott a 
Cöntínons legfőbb pontjaival való 
legrövidebb összeköttetése, nagyon 
nehézzé tette a Lloydra nézve a 
harezot.

Itt kell megemlíteni, hogy a 
már létező és a még tervezett tö­
rök gőzhajózási társaságok, mivel 
csalt hazájukban működtek, aLloyd- 
nak nagy versenyt támasztottak a 
lovantci vizeken.

A hajóraj lajstromából a „Pluto“ 
„Bombay“ és „Calcutta“ gőzösök 
töröltettek ; az első elveszett, a 
többi kettő már nem felelt meg 
az idők követelményeinek. Az „Iris“ 
hajó építése Ilefejeztetett: e hajó 
gépezete volt az első, mely a tár­
saság hajógyárában állíttatott elő; 
a kelet-indiai úton sikerrel állotta 
meg a próbát és teljesen megfe­
lelt a várakozásoknak.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 

Battara P. könyvnyomdája, Fiume.

Brian's (Heil biztos és tiiziurutl’i

Pénzszekrények
csinos kisebb és nagyobb

Kassetták
leszállított árakon részletfizetések mellett is 

adatnak el,

Wiese és Társa
Budapest Gizella-tér 6,

utozft sarkán

Képes árjegyzékek bérmentve.

?
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franczia pezsgők
Tudomására hozzuk a tisztelt közönségnek, hogy magyarországi főraktárunkat

Lápossy F. és társa uraknak Budapesten
Gizella-tér I. Egyetem-utcza 2.

átadtuk, és következő eredeti gyári árakban elárusítjuk : ^
Carte Blanche Budapesten bérmentve nagyban ládákban 12, 30, (10 netto 3 fit kr

Carte noiio
kiszinybon
nagyban
kicsinyben

12, 30, GO 
12, 80, GO 
12, 30, GO

AUBERTIN & Cie. >|
pezsgőgyára Chalonsban s m. ^

SeSTáABáfifÁ jäfk ivi mi fűi Stfí jtf* fii jijií Fi £«* z'í'í&i iTt .56"i JVi ítfi »VíSá#>;V #$f; fit fpt lk *** sk ^ *** $$ ^ *** »i<r >i< .*4* «k tK

PSERHOFER J.
gyógyszertára

Bécs, Singcrstnisse 15. sz.
„Zum fjoldenen Rcic'isspfel".

Váptic7titá melyek előbb universalis piruláknak neveztettek.
t l1 UhZLUU lllUllilvöUlly őzen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert 

alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetnél csudáimra méltó hatásunknak ne bi­
zonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyél) gyógyszerek hasz­
talanul alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes 
egészség következett be. I skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával I frt 
5 kr., bérmentetlen utánvéttel I frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmnntve 1 tekercs pirula 1 frt 2f) kr., 2 
tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., ö te­
kercs 5 frt 2) kr., 10 tekercs 1) frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem 
küldethet k.

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb 
élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak. Mindaz 
aki egyszer kísérletet tett vele. tovább ajánlja e szert.

A sok köszönő irat közül nóhántjnt itt közlünk:
den szenvedő javára felhasználhatja s ké­
rem egyúttal, szíveskedjék két tokéi esesd 
küldeni, valamint két darab chinai szappant 

Kiváló tisztelettel

Leongang, 1883. május lő.
Igen tisztelt uram! Önnek pirulni valóban 

csudáintra méltóan működnek, nem olyanak 
ezek, mint egyéb di sőitett szerek, hanem 
segélyt nyújtanak majdnem mindem,en.

A íiusvétkov küldött, pirulák legtöbbjét 
ismerőseimnek és bar,ltjaimnak osztottam, 
s mindnyáján segítettek, még magas kom 
egyének is s különböző bajokban lm nem 
is teljes jó egészséget, de tetemes javulást 
tapasztaltak, s folyvást használni . kurták. 
Kérem ennélfogva, szíveskedjék ismét ő te­
kercset küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik 
nck szerencséjük volt. az ön pirulái által 
egészségüket visszanyerni, fogadja benső kö- 
szönetünket.

Drtifiiif/cr Mártim.

Béga-Szt.-György, 1882. felír. 1G.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé 

benső kö.-zönetcmet az un piruláiéi, inéit, 
Isten segítsége mellett, nőm, ki évek óta 
misercreben szenvedett s ha bár még most 
is ilyeneket bevennie kell. egészsége annyira 
helyre állott, hogy ifjúi f; isscséggcl minden 
dolgát végezheti. Ezen közleményemet min-

Pscrhofcr J .-tői. 
___ hoszszu évek óta

ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyá­
sok ellen valamint üdült sebekre stb. Egy 
doboz 40 kr.

Fagy-Balzsam

Golyva - balzsam,
va nyak ellen. Egy palack 4» kr

megbízható 
szer a goly-

f Ißt-PQQOnoia (prágai cseppek) e! 
Imiül CööCIIUId emésztés, mindenne­
mű altesti bajok ellen. 1 palack 20 kr.

ÖkörfarkvirágnedvSiítT
tűnő háziszer katarhus rekedtség, görcsös 
köhögés stb. 1 palack f>0 kr.

Alpesi növénynedv Lili111,
palack 2 frt GO kr., fel üveg I frt 40 kr.

Szem-essencia HJä'iÄ

Anniié Alajos, főkcrlész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy ön­
nek minden gyógyszere egyformán j". mii t 
a kitűnő fagy-balzsam, moly az én csalá­
domban több idült fagydaganatot gyorsan 
megszüntetett, dacára az úgynevezett uni­
versalis gyógyszerek iránt való bizalmatlan 
ságonma , elhatároztam, önnek vértisztiló 
piruláit használni s ezen apró golyócskák 
segélyével, hosszú évi aranyér bajomat os­
tromolni. Nem akarok inagninna'c érdemel 
szerezni, midőn önin I tudatom, hogy légi 
bajom több heti használat után, égé zen 
megszűnt, s i'inorősoim körében a legszor- 
gnlniasabbaii ajánlom. Az ellen sincs ki­
fogásom, ha ezen sorokat névaláírásom 
nélkül - ny.lvánusságia hozza.

Tisztelettel ('. r. T.

Bécs, 1881. tV In. 28.

Tannochinin-pomádé
számos év óta legjobb minden hajnövesztő 
szer közt. melyet orvosok elismernek. Egy 
elegánsán kiállított, nagy adag 2 frt.

Stendel 
»ártól vágott 

és szúrt sebekre, rosszindulatú dogannt.uk, 
még idült, gyakran felpattanó láb dogana- 
tokva is, körömméregre, sebekre s gyuladt 
részekre és egyéb szenvedéseknél ajánlható 
1 doboz 60 kr.

for .Möl

Általános tapasz

Vulrieh 
A W-

lya öOkr.

Általános tisztitó só
tői, kitűnő haziszer, a rossz emésztés 
vetkezményei, fejfájás, szédülés, gyomorgöves, 
mcllégés, aranyér, dugulás stb, ellen. I cso­
mag 1 frt.

Ferenc-pálinka < p ^ k--. 
Amerikai köszv. - kenőcs,
legjobb szer minden köszvény és reiumiti- 
kus baj, fogfájás, Ischiasz, l'iilfájiis ellen 
stb. 1 frt 20 kr.

kr., fél palack 1 frt 60 kr.

Lábizzadás elleni por
Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak. "*.£5£;

. 'nrgncvezntt kíszilméiiyrkcn kívül mimlcn az oszlnik Iáinkban lilnlolrlt l„'l-
, pbavniníciiljk us ketonlegw^grk kíw.l, tlj.-n vannak s inim'cn a raktárban ......
levő cikkekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

»* A postai küldi mények gyorsan és pontosan eszközöltetnek eoleges oénzbokül 
dv.svo vagy utánvéttel. 'A*,fi * 1

A pénznek előlege« beküldésével (legjobb piHanlalránni/nl) a pos 
Ián sokkul kevesebbe kerül, mini az illán Delelnél. (,

PRÍMA fabbrica ungherese

Macchine ed attrezzi per lo spegnimanto del fudco

F. WALSERBukarest
BBS * tmmm

■aeaeiBHBBettiFíi
Kolosvár

Bclinonostorui’ea Ili

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Corrispontlenza in tntto- le linf/ue.

A

Kabbrica premiata In hitte le esposl/iioni miivor.snli, per *n prodn 
zione dl macchine ed altri attrezii par I) spegnimento del fuoco, 

macchine idrotccniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
Esportaziono női pae.si creditari dolla Monarchia, nolla 

Russia ed in tut to 1’Oriente. — A riebiesta si mnndimo gratis c 
franclii di porto prospetti lornitl da modolli. Bilanei e disogni 

di progetti si sommini,strano gratis. -flbti
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Húzás már a jövő Héten!

mesém IrsiOSorsjegy
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Főuyereinény készpénzben

50.000 ft
10.000 !'!. öl 101) íi. 20" 4875 |M;iiziiv<Tciiii‘iiy.

1< iiicscm-Sors kaphatók
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;;j A magyar lovaregylet sorsjegy.iroda,iában: Budapesten, vácsi-utcza6. sz.

Harmonika fuvola 12 billen)tűvel, finom hangokká 
» melyek szipkáim való hófúvás által működnek. Mindenkinek 
igen alkalmas niulntó-Cszküz Kir-iny- és nagynak egyaránt 
alkalmas. Ára 2 fit.

I egnjahb szalun hangszer Orchestrionette Hanophon ! ! Minden étidig ismert 
mechanikus hangszert, az Aristmii is felülmúlja, igen alkalma családok .számára kischhi 
házi mulatságok megtartására. Mirden tels/ös zenemüvet <1 lehet <• hangszeren játszan. 
Ara G kólával 80 fit; minden további kóta, mtlyek IÓOO dil.b’.l v.'.la >:h..t I, 1*6 kr 
Kepe , árjegyzék 300 ábi ával ii.gyc n es béimi ntu Ili i•mom.-ikrtil külön áljegyzék ki tan lő

hll ll*>sy.(‘ro y i i i

STERNBERG ARM N
1 5 11 < l 5 I |M*st <11. 1<
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